齐鲁医院2019年5月专业学位博士研究生招生
“申请-考核制”实施方案

[bookmark: _Hlk9453938][bookmark: _Hlk9421846]根据《齐鲁医学院临床各单位2019年以“申请—考核”方式招收博士研究生实施方案》、齐鲁医学院博士招生目录及相关通知，齐鲁医院将开展2019年“申请-考核制”选拔录取工作，具体事宜通知如下。
一、组织领导
齐鲁医院专业学位“申请-考核制”博士研究生招生工作须在齐鲁医院博士研究生招生工作领导小组领导和指导下进行。
二、招生导师
我校2019年博士研究生招生专业目录中所列的导师，除限招硕博连读生的导师外，具有专业学位博士招生资格的导师均可以“申请-考核”的方式申请招录临床医学专业学位博士研究生，每位导师最多推荐2名学生申请。
三、招生学科专业分组及招生计划实施
（一）普通计划，依据有关规定和齐鲁医院招生实际情况，经医院领导小组研究决定，齐鲁医院本次专业学位博士招生共分5个工作组：内科组（心内科除外的内科各专业 ）、外科组（含小儿外）、心内科组、妇产科组、综合组（其余各二级学科）各复试组根据计划组织实施。
（二）学校人才专项计划、学校学科交叉专项计划、高峰学科专项计划，由相关招生导师和相关招生团队分别组织实施。
四、程序
(一)报名申请：先由齐鲁医学院组织完成。
（二）各复试组形成各自的专业学位博士“申请—考核”方案。
报名“申请-考核”的考生申请条件、申请材料执行《山东大学齐鲁医学院2019年以“申请-考核”方式招收博士研究生实施方案》（由齐鲁医学院审核）。
（三）材料审核：由各复试组组织材料审核
1.考生将申请材料提交给招生导师，招生导师审查并签字同意后向学院推荐。
2.各组组织3-5名专家材料审核，对考生的申请材料进行综合评定并分别给出审核成绩。审核成绩计入录取成绩，权重为10%。
3.各复试组根据审核成绩确定考核人选。原则上考核人选人数不超过本单位申请-考核制招生计划的200% 。审核结果由齐鲁医学院研究生处网站公示。
4.审核通过的考生登录山东大学研究生招生信息网进行博士研究生报名，并交纳报名费。
（四）初试
由各复试小组组织考生初试，初试科目为招生专业目录中公布的考试科目或相关科目。至少1门考试科目的初试方式为笔试，考试时间不少于2小时。各复试组可根据学科特点，对其余考试科目采用面试或实验操作等形式进行考核，每科目考核时间不少于45分钟。初试外语可为公共外语或专业外语，具体考核方式和内容由各医院自定。初试各科目成绩均采用百分制，低于60分者不予录取。
（五）复试
[bookmark: _Hlk531116222][bookmark: _Hlk531108442]1.根据本学科复试组复试方案对考生进行复试。复试工作小组由5名博士生指导教师或教授（相当专业技术职务专家）组成，其中博士生导师不少于三名，资格考试小组组长由博士生导师担任。
[bookmark: _Hlk531111183]2.复试考核内容：按实施方案进行，考核内容分三部分：思想政治素质和品德考核、专业素质、外国语口语和听力测试。每位考生的复试时间一般应不少于30分钟，其中，考生陈述10分钟，专家考核不少于20分钟。复试总成绩换算为百分制记录，成绩低于60分者不予录取。
（1）思想政治素质和品德考核
思想政治素质和品德考核是博士研究生招生考核的重要内容和录取的重要依据。考核内容主要包括考生政治态度、思想表现、道德品质、遵纪守法等方面。对于思想品德考核不合格者不予录取。
（2）专业素质考核
主要考察考生对本学科前沿知识及最新研究动态掌握情况、综合运用所学知识能力、科研能力、培养潜质及是否具有创新精神和创造能力等。应用性学科专业还可安排相应形式的实践内容考核，辅助考察考生分析问题、解决问题的能力。
（3）外国语口语和听力测试
外国语口语和听力测试由各复试组负责组织，成绩记入复试成绩，权重占复试成绩的10%。
（五）录取
[bookmark: _Hlk531112351]录取成绩由材料审核成绩、初试成绩、复试总成绩三部分组成。三部分成绩均折算成百分制，计算出录取成绩，录取成绩低于60分者不予录取。每组按照指标数按最后总成绩排名由高至低依次录取。
录取成绩=（材料审核成绩*10%+初试成绩*30%+复试总成绩*60%）。
五、时间安排
[bookmark: _Hlk531114347]医院增加计划按照齐鲁医学院时间安排逐步推进，各相关招生复试组将按照有关要求组织符合条件报名考生的材料审核，一般于5月30日-5月31日组织完成申请考核制初试，复试和拟录取工作。
六、相关说明
对不参加体检（包括不参加部分规定项目体检）或体检不符合要求的考生不予录取。
七、工作纪律
（一）须严格执行教育部和我校有关博士研究生招生的各项规定，发挥专家组的考核作用，科学选拔，择优录取。要提高服务意识，维护考生的合法权益，确保考核录取工作公平、公正。
（二）“申请-考核”录取工作实行回避制度，凡有直系亲属或利害关系人报考的人员，不得参加与考核录取有关的工作。
（三）对违反国家有关法律、法规和招生管理规定的考生及其他相关人员，按《国家教育考试违规处理办法》严肃处理；构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。
 八、学制与学费
    通过“申请-考核”方式录取的博士研究生学制四年。
全日制专业学位各专业（领域）学费每生每年16000元。
九、本方案由山东大学齐鲁医院教育处负责解释。未尽事宜执行《齐鲁医学院临床各单位2019年以“申请—考核”方式招收博士研究生实施方案》中的有关规定。

                                 山东大学齐鲁医院教育处
                                       2019-5-23

[bookmark: _GoBack]附件：各复试组复试方案

